

# A MAGYAR NYELV AZ EZREDFORDULÓN

Az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Honismereti Szövetség közös levélben fordult a világ magyarságának olyan jeles személyiségeihez, akik íróként, művészként, tudósként, politikusként felelősek és felelősséget is éreznek nyelvünkért. Három kérdést tettünk fel nekik azzal a nem titkolt céllal, hogy válaszaikat lehetőségeinkhez mérten közzé is tesszük. Felkérésünknek több mint húsz megkérdezett készségelet is tett. Közülük néhányan nem írásban küldték el válaszukat, hanem munkatársunkkal való személyes találkozás során, hangszalagra rögzítve mondták el véleményüket. Ez utóbbiakat az érintettek hozzájárulásával – sőt részben kérésükre –, bizonyos fokig az arányok kedvéért is, helyenként némileg megrövidítettük, fesszést tettük.

Az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Honismereti Szövetség ezúton mond köszönetet mindazoknak, akik a felkérést elfogadták, és értékes válaszaikkal megtisztelték bennünket, megtisztelték lapunkat.

## A feltett kérdések:

1. Milyen közvetlen élményekből táplálkozik anyanyelvi tudata, anyanyelvéhez fűződő kapcsolata?
2. Ön szerint veszélyben van-e anyanyelvünk, és ha igen, mit kell tennünk védelmére?
3. Milyennek látja a harmadik évezred küszöbén az úgynevezett kis nyelvek és általában az anyanyelvek helyzetét és jövőjét?

## Szabó Magda levele Maróti Istvánhoz

Kedves István, minden szavával egyetérték. Azt az író, akinek anyanyelvét Csokonai városában az immár irodalmi személyllyé emelkedett, az Árpád-házig származását visszavezetni tudó petkesi Jablonczay Lenke tanította, persze hogy nem kell megkérdeznie, hogyan és mitől tud úgy magyarul, hogy író lett.

Anyanyelvünk veszélyeztetettségét mindenki érzi, a kivédést a politika Európához való csatlakozási igénye olyan határig befolyásolja, hogy a pessz-

mizmus indokolt. Már a szülők zöme se kapott familiáris vagy iskolai nyelvi nevelést, az iskolák egyébként a minisztérium rendelkezése szerint képzettségük arányában bővíthetik, szoríthatják az ilyen irányú oktatást. Utolsó kérdésére szerintem csak futurológus vagy csillagjós felelhet. De írásban adom: nagyon kellemes volt Magával elbeszélgetni. Korai, de ne bánja: nyelvünknek megmaradást, Magának szép ünnepet s ígertes évezredet kíván híve:



Szabó Magda